

辅导员办公室进驻学生公寓

山大(威海)试行学生管理新政,辅导员办公涵盖学生所有课余时间



商学院的孙老师(左一)在学生宿舍K楼1楼的辅导员办公室值班室值班。记者 陈乃彰 摄

大学辅导员办公室,通常设在各学院办公楼,辅导员在办公室内办公。12日中午,山东大学(威海)商学院辅导员陶宏,拎着食堂打回的饭菜,没有去办公楼,却来到了学生公寓文汇苑K楼1楼。他推开了102室的门,三张办公桌,一个沙发,房间布置简单,功能却不容小觑,这是山东大学(威海)近日设立的辅导员公寓工作办公室。辅导员将分四个时段轮流值班,为学生答疑解惑。除陶宏外,还有18位辅导员参与辅导员进学生公寓工作试行,包括三位专业心理辅导老师。学校共设立三处辅导员学生公寓工作办公室,让辅导员走出办公楼,走进学生宿舍楼,同时也走近了学生。

文/本报记者 刘洁
图/本报记者 陈乃彰

19位辅导员分4时段在学生公寓值班

学生公寓是大学生学习、生活的重要场所,学生公寓的氛围,对大学生的成长,及其人格的形成和人生观、价值观的确立都有重大影响。

山大(威海)从3日起试行辅导员进学生公寓工作,根据学校学生分布情况,在三处学生公寓设立的辅导员公寓工作办公室内,共有商学院、法学院等9个学院,19位辅导员、

由辅导员兼任的心理咨询师,按照值班表,走进学生公寓工作。

“值班表分四个时段,10:00—12:00,12:00—14:00,16:00—18:00,18:00—20:00,兼任心理咨询师,每周二下午15:00—17:00,周三、周四上午10:00—12:00,基本上涵盖了学生的所有课余时间。”山大(威海)学生工作处副

处长葛彩云说,辅导员进公寓主要从思想政治教育、道德品质培养、日常行为管理、成才成长指导、舆情信息监控等方面展开工作。

葛彩云告诉记者,“这样做一是指引,二是管理,深入学生,才能知道学生所想,更有针对性地帮助学生处理好学习成才、择业交友、健康生活等方面的具体问题。”

师生距离拉近 心理距离更近

试行辅导员进学生公寓工作已过去一周,一周以来,19位辅导员轮流走进公寓办公室,帮助学生解决问题。

10日中午12点,商学院辅导员陶宏拎着午饭,准时出现在学生公寓文汇苑K楼的辅导员工作室,“很接地气。”说起搬进学生公寓工作,陶宏这样形容。当天,陶宏约了几位转专业学生,了解学生转专业后学习、生活的适应情况。陶宏说,他享受和学生毫无距离感的谈心,应对学生的咨询,对辅导员

自身能力也是一种锻炼。值班期间,除了接待学生电话或面对面的咨询,陶宏还会根据学生的时间,主动约谈学生。陶宏认为“这样相当于把辅导员的办公时间及地点延伸了,深入掌握学生关注热点、焦点,对学生成长指导更有针对性。”

“在公寓工作室里,可以和老师一起抱着饭盒吃饭,心理上觉得亲近很多。”会计专业的王帅说。九月份,王帅从应用物理专业转到会计专业,“有问题、困难,直接就在宿舍楼里咨

询老师。”王帅说。

“孙老师,我身体不舒服。”11日上午,严鹏朋穿着拖鞋,从宿舍到辅导员公寓办公室请假。值班辅导员孙丹边为他开请假条,边嘱咐他注意身体。“我带的学生住在四楼,在这里值班,可以更好地了解家庭经济困难学生的生活状况,对学生宿舍卫生和纪律也有检查督促作用,处理学生日常事务更方便及时。”孙丹说。“最大的感觉就是方便。”学生姜鲁说,从宿舍一下来,就能找到老师。

试行一个月 推广还看试行效果

为试行辅导员进学生公寓工作,加强学生公寓的育人功能,山东大学(威海)特制定了《辅导员进学生公寓工作试点实施方案(试行)》对辅导员工作地点、时间、职责及要求进行了详细规定。

自11月3日起实施,试行时间截止至11月30日,后续实施方案将视试行情况调整后公布。

辅导员办公室的房间号、联系电话已经通过了学校网站向学生公布,试行方案规定,工作期间辅导员将接待学生来访、来电,尽可能答复学生疑问,帮助学生解决问题,填写《辅导员进学生公寓工作日志》,不得以任何理由拒绝学生来访或来电。

“辅导员公寓工作开展情况,定期汇总公布,作为相应考核评优的重要参考数据。试行结束后,学校将邀请参与试点工作的辅导员举办座谈会,针对试行效果进行讨论、调整,以后逐步扩展到全校。”葛彩云说。

9部门联合检查 农民工工资发放

本报11月12日讯(记者 许君丽 通讯员 滕瑞) 13日起,威海市人社、公安等9部门联合开展2014年农民工工资支付情况专项检查,对招聘农民工较多的建筑、交通、餐饮服务等行业进行重点检查,确保农民工“足额薪金”过年。

此次专项检查的时间为2014年11月13日至2015年2月17日,检查范围为使用农民工的各类用人单位,重点是建筑、交通、水利施工、渔业、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等,主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资标准支付工资的情况及依法支付加班工资的情况;企业和个体工商户经营者拖欠农民工工资后逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同等遵守劳动保障法律法规情况等。

市人社局相关工作人员表示,专项检查将继续严肃处理拖欠农民工工资问题,对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,有关部门在依法追究其责任的同时,还要向社会公布曝光;对恶意拖欠、情节严重的,有关部门将依法责令其停业整顿,降低或取消资质,甚至吊销营业执照。

鲸园小学 举行礼仪培训

本报11月12日讯(记者 刘洁 通讯员 李婧琳) 为了提高教师的礼仪素养,进一步增强教师的形象魅力、人格魅力和学识魅力,日前,鲸园小学全体教师在大会议室召开了“做一名魅力的教师”礼仪培训会议。

会议邀请王祖舫教授作了精彩的报告,中心议题从形美、神美、魂美三个递进层面阐述仪表、仪态以及气质的培养,让与会教师感受到礼仪带给教育教学工作的重要意义和价值。

特巡警进校 讲安全教育

本报11月12日讯(记者 刘洁 通讯员 王耀辉) 近日,文登特巡警大队走进文登大众完小开展“安全伴我行”主题教育,进一步提高学生安全防范意识和应对突发暴力恐怖袭击事件的能力,有效震慑侵害师生人身财产安全的违法犯罪行为。

巡警大队反恐专业民警详细介绍了暴力与恐怖袭击事件的主要特点、主要表现形式及常见手段,现场用动作演示向学校师生讲授如何识别恐怖嫌疑人、如何在遭遇暴力恐怖袭击事件时逃生自救。特警中队展示了T型棍术的基础应用和擒锁技能,包括特种破拆工具、催泪瓦斯喷射器、防暴服等9大类特种装备。

15日秋季环海健步走、骑行启动

两个活动路线相同,从市政府广场出发,全程环海12.6公里

本报11月12日讯(记者 刘洁) 记者从威海市体育局了解到,15日,威海将启动2014威海市秋季环海健步走、骑行活动,全程环海12.6公里。来自全市的1500余名市民将沿着环海路健步走,100余名市民参与自行车骑行,赏秋观海,掀起秋季全民健身热潮。

据介绍,2014威海市秋季环海健步走和骑行活动,路线完全相同,从市政府广场出发,经文化东路、育华路、东山路、合庆村、环海路到达两岸·靖水湾(靖子龙王庙),全程约12.6公里。路线依山傍海,风景优美。

本次活动由威海市政府主办,旨在宣传全民健身理念,活

动不设任何报名条件,只要身体健康者均可报名参加,吸引全民参与健身活动,只要完成全程均可参加抽奖。活动不录取名次,所有奖项由抽奖随机选出。组委会将现场抽取1个一等奖、2个二等奖、4个三等奖和1500至2000个幸运奖。

“环海健步走,从2010年就

已经开始举办,每年吸引上万市民参与,如今已经成为威海一项重要的群众体育活动。”市体育局群体科科长周国强说,除每年协办春、秋季环海健步走、骑行活动,市体育局还携手体育协会、企业开展各类健步走、健康跑活动,呼吁更多市民加入健身行列。

速读

本报讯 为进一步提升业扩报装服务速度,提高业扩优质服务水平,乳山供电公司开展业扩报装“提速、提质”专项行动。

张冲